

安托万·阿尔诺是LVMH集团董事长伯纳德·阿尔诺的儿子，被称为“奢侈品王子”，因为大型奢侈品集团LVMH在销售额、市值、影响力等方面，都处于世界第一的位置。安托万可不是纨绔子弟，他认真地在家族集团中工作，跟正牌女友感情稳定，此外，他还是一名世界级扑克牌选手。

英国《卫报》旗下的《观察家》杂志近期派记者跟安托万共度了一天，向人们展示了这位“奢侈品王子”的日常生活和内心世界。



我的工作有不少压力，但我的人生已经很美妙了……时尚可不是苦差事，所以千万别同情我。

奢侈帝国 掌控众多奢侈品牌

在庆祝主要奢侈男装品牌贝卢蒂重新开张的晚宴上，一名年轻男子举杯致辞，他是这个有127年历史的法国品牌的新任CEO，他只有35岁，但上百名来自社会各界的贵宾都安静地听他发言。他回忆道，在自己17岁的时候，他的父亲送给他第一双贝卢蒂皮鞋，现在他的父亲让他掌管这个品牌，他决定要让这个百年品牌再现青春。

这名年轻的CEO名叫安托万·阿尔诺，出生于法国北部的鲁贝，来自全球时尚业最有影响力的家族。这个家族的阿尔诺集团是LVMH的大股东，LVMH旗下含有LV、纪梵希、马克·雅各布斯、唐纳·卡伦、芬迪、凯歌、豪雅、娇兰等60多个知名品牌。安托万的父亲就是伯纳德·阿尔诺——被《福布斯》杂志评为世界第四的大富豪，资产为410亿美元。伯纳德奢侈品帝国的扩张从1984年他继承了克里斯汀·迪奥公司开始，从那以后，集团扩张开始一发不可收拾，并且广纳贤士（比如设计师马克·雅各布斯、约翰·加利亚诺和亚历山大·麦昆等），伯纳德从而建立起了世界上最大的奢侈品集团，该集团今年的销售额预计将达到330亿美元。

安托万的姐姐戴尔芬也在家族集团中工作，她从像罗意威、普奇这样比较小的时尚品牌做起，现在已经是克里斯汀·迪奥公司的总裁。安托万刚加入家族集团时，先在LV公司的广告部工作，然后坐上了传讯部主管的位置，现在他当上了贝卢蒂公司的CEO。安托万还是LVMH董事会的成员，尽管他和姐姐戴尔芬还有3个同父异母的弟弟妹妹（伯纳德跟第二任妻子、加拿大钢琴家埃莱娜·莫西埃所生），但很显然伯纳德的继承人很可能从他们两个之中选出。“我和姐姐工作都很努力，”安托万表示：“我们在成长的过程中，就体会到了工作和尊重他人的真正价值。我们可不是常常出现在八卦杂志上、玩世不恭的富家子弟。”跟英国哈里王子不一样，安托万会去美国赌城拉斯维加斯，那是因为他还是一名世界级的扑克牌选手。他的女朋友是超模娜塔莉亚·沃佳诺娃，他们的关系非常稳定，他们刚刚完成位于法国的住宅的装修。

“别同情我”

“奢侈品王子”安托万·阿尔诺



LVMH奢侈品集团的“王子”安托万·阿尔诺

年轻CEO 推广历史悠久的奢侈男装品牌

英国《卫报》的一名记者跟安托万共度了一天，得以体验了这位“奢侈品王子”的日常生活。为贝卢蒂重新开业庆祝晚宴提供饮食的是阿列诺——LVMH公司旗下一家法国五星酒店餐厅的主厨。晚宴上的餐酒是300英镑一瓶的伊甘酒庄葡萄酒，这个始于14世纪的酒庄是LVMH旗下最老的品牌。安托万富有热情地向记者介绍了家族企业的酒店、庆祝晚宴的菜单以及自己如何享受晚宴的时光。

显然，人们很容易把安托万的成功归功于裙带关系的作用。他的父亲伯纳德从小就受到家族企业文化的熏陶，当他将目光转向时尚业之前，他是一个地产集团的第三代，在祖父创立的家族企业中工作。但他建立像LVMH这样的奢侈品品牌集团，并非是受到家

族企业的帮助。像贝卢蒂这样已有忠实顾客群体的成熟品牌，尽管看似容易管理，但对LVMH集团来说却是一个关键的发展计划，因为LVMH已在贝卢蒂重建项目上投入了大量资金。

LVMH集团的成功过于依赖LV这个单一品牌：LV的销售额占整个集团的37%。而LV的销售到某种程度必然会饱和，为了保证整个集团的持续发展，LVMH必须实施多样化战略。奢侈男装是目前时尚最热门的增长点之一，因此将贝卢蒂作为一个服装和时尚品牌重新发布，对LVMH的多样化发展来说是至关重要的一步。Verdict Research分析公司的零售分析师奥纳·韦斯特耐奇表示：“被任命为贝卢蒂的CEO对安托万来说是件好事，在英国或美国，贝卢蒂并不是一个广

为人知的品牌，因此安托万的营销和传讯方面的专业背景让他成为了重塑贝卢蒂品牌形象、将其推广至新的客户群的理想人选。”除此之外，安托万显然很了解贝卢蒂这个品牌的潜在价值。

“贝卢蒂是永恒的经典，”安托万解释道，“LVMH在20世纪90年代买下这个品牌，它是为数不多的时尚界的殿堂级品牌之一，令人感觉他几乎是神圣而不可侵犯的。贝卢蒂皮鞋在颜色和质感上的精妙之处令我开始思考：‘如果我们把这种难以用语言描述的美运用起来，把它塑造成一个男装品牌会怎么样？’此外，我们知道在奢侈品的市场上缺少真正的优秀选手，很多品牌不是强调原汁原味和传统，而是标榜时尚和精致，很少有品牌能将这两方面都完美融合起来，而这就是贝卢蒂的目标和特质。”

经营理念

要重视每一位顾客

现在贝卢蒂男装已发布了它的秋季系列，这些服装非常精致。男装的色系主要使用石板灰、海军蓝和桃木红，丝绸、羊绒和双层羊绒的材质令服装显得异常华丽。当然，贝卢蒂的价格也比较可观，鞋子相对便宜，从980英镑一双起，如果是鳄鱼皮包的话，价格可能超过22000英镑。羊绒大衣的起步价是3300英镑。尽管如此，在全球范围内，像贝卢蒂这样的奢侈男装还是有为数不少的潜在客户群的。

“鞋子的价格并不便宜，”安托万承认，“最便宜的大概也要1000英镑一双，但为什么人们花这么多钱买一双鞋？对花至少1000英镑买一双鞋的人来说，他们买的不仅仅是一双鞋，还是一种生活方式。我认为，在经济衰退的环境下，LVMH的投资组合相当明智，我们做了正确的决定，而且我们的产品品质过硬。这其实并不是因为我们的品牌在扩张，而是因为我们的顾客认为，他们是在购买资产而非产品。”

贝卢蒂男装的价格令它的客户人群受到限制，但安托万坚持认为，贝卢蒂这一品牌面向的不只是精英客户。他表示：“我认为对男士来说，买鞋是一件非常私人的事情。坐下来把鞋子脱掉，对男士来说已经是一件不容易的事了。但是我们的客户不会感到任何烦恼，如果我看到我们的销售人员因为他看起来不像是我们的目标群体而忽视一名顾客的话，就会立即被开除。我不喜欢销售人员看起来势利并且态度恶劣，从根本上来说这就是一个可怕的错误。”

“我记得曾经在威尼斯双年展上，一家画廊展出了一座美丽的布兰诺西雕像，每个人都禁不住停下脚步欣赏一番。有个人没有买票也想观看雕像，销售人员让他先买票再来。然后这个人离开了，去了邻近的展台买了3幅毕加索的画作，这个人就是比尔·盖茨。”安托万说道，“想想如果这个人不是盖茨，而是一位普通男士，他想观赏雕像被拒绝，这是多么的不礼貌啊。这就是为什么我不希望我的公司里出现类似情形的原因。因为我认为，就算你不会购买，也能够在这里看到美丽的产品，那么等到一天你有能力购买的时候，我们依然会敞开大门欢迎你。”

乐在其中国

享受追随父亲的脚步

如果你打算购买一件奢侈品，就算你不是在贝卢蒂购买的，也是在安托万的家族集团旗下的公司购买的。安托万表示，时尚一直都是他生活的一部分，他认为他的家族背景为他提供了很大优势。

“我在很小的时候，就开始接触时尚了。我12岁时，我的父亲就购买并创立了LVMH集团。我们会在店里度过周末，讨论品牌和宣传。这并不是一种负担，你在时尚业工作，被一群富有创意和美感的人以及美丽的事物包围。当然，也是我选择了时尚业，这的确是我所喜欢的一条道路。事实上，很早就接触时尚令我的姐姐和我在这一行抢占了先机。我们培养了对时尚事物和品牌的敏感，我们可能会比别人更早一点就知道未来将流行什么，因此我们也能利用这种优势。”

安托万认为，他从父亲身上学到的最重要的事情就是能和设计师良好沟通的能力，并且这是时尚产业中的一个关键技能。“在时尚界，设计师是在为一个产业工作，因此他们需要遵循一定的规则。而我的父亲很擅长这一点，我曾无数次亲眼见到他跟设计师合作，我真的很受启发。”

记者问安托万，为自己的父亲工作是否很有压力，他真诚地微笑着说：“我的工作有不少压力，但我的人生已经很美妙了，这可不是你能轻轻松松、安然享受的。我努力工作，我的父亲越来越信任我，我越来越多地参与到公司决策中去，但说真的，时尚可不是苦差事，所以千万别同情我。”

现代快报记者 李欣 编译